

云南农业大学建筑工程学院 2020 年专业认证

工 作 简 报

(2020 年第 14 期)

根据学校《关于开展本科专业评估与认证工作的通知》及《云南农业大学本科专业评估与认证工作实施方案》的原则和计划，建筑工程学院 2020 年将继续开展专业认证的组织建设和整改完善工作。10 月 26-28 日，在学校教学质量监控与评估中心的组织下，建工学院 2020 年自评报告通过专家函审的给排水科学与工程专业、工程管理专业及工程造价专业在学院的统筹安排下，认真组织，全体老师积极参与，完成了为期三天的专家进校现场考查工作。

本次考查分为非工科组和工科组，建工学院三个专业由工科组的专家进行考查，工科组组长为吉林大学刘静波教授，行业专家为昆明研科科技有限公司的杜文胜高工，给排水科学与工程专业专业考查专家为昆明理工大学的关清卿教授，工程管理专业的专业考查专家为昆明理工大学的费维水教授，工程造价专业的专业考查专家为昆明理工大学的赵志曼教授。

在接到学校教学质量监控与评估中心组织 2020 年第一批校内专业认证专家现场考查的通知后，建工学院在饶碧玉副院长及韩利红副院长的牵头下，邱雁、李敬民、贾小永三位专业负责人主体负责，市政系系主任杨蓉及工管系系主任李云春、副主任程静老师组织了三个

专业的相关专业教师参与，根据专家进校案头材料要求，准备了专家考查进校手册，并将案头材料准备齐全，以待专家进行检查。

10月26日，校内认证现场考查专家正式进行考查工作，上午的行程为专家见面会及工科实验中心专业实验室的考查。见面会上，专业负责人就自评报告中未充分说明的内容向专家进行了汇报，并且回答了专家提问；之后专家参观了工科实验中心专业实验室。下午，各专业专家进入学院，查阅了三个专业的教学资料、管理文件及学生学习成果等，并且在课表中抽选了一门专业课进行了现场听课。



10月27日，上午行业专家对三个专业毕业生及用人单位进行了电话访谈，工科组组长与学院的管理人员进行了座谈，专业专家与学院专业教师及在校大三大四学生进行了座谈。下午，专业专家与在校大一大二学生进行了座谈并继续就没有查阅完的资料进行了补充查阅。



10月28日，所有进校考查专家在学校成教学院报告厅，就每个专业考查后存在的问题进行了汇报，专家经过2天的深入考查，三位专业专家都对建工学院给排水科学与工程专业、工程管理专业及工程造价专业的工作进行了评价，总体来说，三个专业学生培养制度、教学目标及毕业要求明确、体系完整，学生对专业课老师评价高，认为专业教师认真负责、指导学生投入。设计、实践类课程指导规范。但是依然存在一些问题及不足，主要为：1、专业实验面积、设备条件、

经费投入不足。2、在毕业要求达成评价方面，采用了算分法的评价方式，但该方法，按 2020 年后的国家工程教育认证评价办法，已难满足专业认证的相关要求。2021 年新版申请书重点关注评价机制的达成，特别是课程目标达成情况评价的要求。3、教师对基于工程教育认证体系下，课程培养目标、对学生毕业要求支持的认识仍需进一步加强，教师对基于认证教学质量提升的责任意识有待提升。

专家两天的考查，并提出了的宝贵意见，将在今后指导学院八个专业的专业建设工作。

建筑工程学院专业认证办公室

2020 年 11 月 2 日

（专业认证办公室邱雁供稿）